
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 04/2017

L’anno  2017  addì  15  del  mese  di  febbraio  alle  ore  15,15  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Decreto A.I.A. ECOX
2. Varie ed eventuali

Sono presenti i sigg. Consiglieri :

Manuela Sinatra Presidente
Gianluca Raimondi componente
Annalisa Costanzo “
Antonio Gatto “
Alvarez Cenia Maria “

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Nella seduta odierna sono presenti  oltre ai Consiglieri della IV Commissione, anche il 
Capogruppo del Movimento 5 Stelle, Consigliere Luca Salemi.

Sono  presenti,  inoltre,  L’Architetto  Nicchitta  e  l’Avvocato  Valvo  convocati  dalla  IV 
Commissione. 

Il  Presidente Sinatra apre la seduta parlando con l’Avvocato Valvo riguardo il  decreto 
A.I.A. relativo alla piattaforma Ecox e chiede che tipo di azioni legali sono già state avviate per il  
precedente decreto (VIA- VAS) e cosa si  può fare per impugnare anche questo, dato che il  
parere negativo del Consiglio Comunale non è stato minimamente considerato.

L’Avvocato riferisce che per avviare qualsiasi procedura è necessario anzitutto che sia il  
Commissario ad incaricarlo per eventuali azioni legali; fa rilevare inoltre che è fondamentale che 
gli vengano fornite delle note tecniche che possano permettergli di procedere anche per questo 
ricorso. 

Informa  inoltre  che  è  pendente  un’’impugnativa  per  la  suddetta  piattaforma  (ricorso 
straordinario innanzi al Presidente della Regione Siciliana e successiva trasposizione innanzi al 
TAR.

La Dott.ssa Sinatra riferisce che già il Movimento 5 Stelle ha preparato una Mozione da 
presentare al prossimo Consiglio Comunale, riferisce, inoltre, che l’ A.I.A è stata notificata  al  
Comune in data 3 febbraio  e che quindi ci sono 60 gg di tempo per impugnarla.

L’Architetto Nicchitta dice che ha letto e studiato attentamente questo Decreto rilevando 
elementi che possono condurre a irregolarità formale e illegittimità sostanziale e che  tale nota 
verrà fornita agli organi competenti in modo da potere procedere.

I Consiglieri presenti convengono sul fatto che a seguito dell’ impugnativa sul secondo 
decreto si dovrà chiedere la sospensiva.

Il consigliere Alvarez chiede all’Architetto Nicchitta se pensa che questo progetto andrà 
avanti  riferendo che la cittadinanza manifesta grandi  lamentele perché ci  potrebbero essere 
conseguenze per la salute dei cittadini.



L’avvocato Valvo fa rilevare che per un eventuale ricorso giurisdizionale sul 2° Decreto 
c’è la necessità di essere coadiuvato da un professionista esterno.

A fine seduta, il  Consigliere Alvarez, prima di  andarsene,  consegna alla segretaria di  
Commissione, senza informare gli altri consiglieri né tanto meno il Presidente Sinatra, due Note 
indirizzate  una  al  Commissario  Straordinario  del  nostro  Comune  con  oggetto:  richiesta 
adozioni atti e provvedimenti  da parte del Comune per revoca autorizzazioni  impianto 
ECOX, l’altra indirizzata all’Assessore Regionale all’Energia e ai servizi di pubblica utilità, con 
oggetto: richiesta chiarimenti e revoca autorizzazione impianto ECOX.

Il  Presidente  Sinatra  assieme  ai  consiglieri  Gatto  e  Costanzo,  (Raimondi  se  ne  era 
appena andato), dichiarano che le Note prodotte consistenti in due fotocopie non recano nessun 
protocollo, né sono indirizzate alla IV Commissione né tanto meno il  Consigliere Alvarez ha 
esplicitato l’argomento in oggetto delle stesse ai colleghi presenti nella seduta odierna. Inoltre la 
commissione dichiara che le due note sono a firma di  tale Giuseppe Lumia che ad oggi non 
risulta essere membro né della IV commissione né del Consiglio Comunale, per tali motivazioni i  
componenti non prendono in considerazione tale documentazione.

In ogni caso le Note verranno allegate al presente verbale come richiesto dal Consigliere 
Alvarez.

Il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 16,30 e si aggiorna a data da destinare.

Segretario Verbalizzante                                                                  Il  Presidente 
           ( Sig.ra Pagano Ornella)            (Dott.ssa Manuela Sinatra)


